

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来

中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州日报社出版 CN 41-0048 第16914号

今天白天到夜里 多云 东南风2~3级 温度 最高9℃ 最低-1℃ 降水概率10%

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

2025年12月

21日

星期日

乙巳年十一月初二

今日4版



郑州日报客户端

正观新闻

《互联网平台价格行为规则》发布

新华社北京12月20日电(记者 魏弘毅 魏玉坤)为深入贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,推动平台经济创新和健康发展,国家发展改革委、市场监管总局、国家网信办联合印发的《互联网平台价格行为规则》20日对外发布。

据了解,三部门于2025年8月23日至9月22日就《行为规则》公开征求社会意见。根据各方意见,进一步修改完善行为规则,着力规范价格行为、推动公开透明、增强各

方协同,构建良好平台生态。

一是规范价格竞争秩序。根据现行法律法规规定,细化压实监管要求,为平台经营者、平台内经营者提供明确的价格行为指引,推动形成优质优价、良性竞争的市场秩序。

二是保护经营者自主定价权。完善对平台内经营者自主定价权的保护规定,明确平台经营者不得对平台内经营者的价格行为进行不合理限制或者附加不合理条件。

三是保护消费者合法权益。落实明码标价制度,推动动态定价、差别定价等规则公开,规范免密支付、自动续期、自动扣款等服务,更好保护消费者的知情权、选择权。

《行为规则》将于2026年4月10日起实施,为经营者留出必要的规范调整时间。国家发展改革委、市场监管总局、国家网信办将组织主要平台经营者对照行为规则各项监管要求开展自查,自觉规范价格行为,切实抓好政策落实。

安伟会见马来西亚民主行动党秘书长、政府交通部部长陆兆福一行

本报讯(记者 张昕)12月20日,省委常委、市委书记安伟会见了由马来西亚民主行动党秘书长、政府交通部部长陆兆福率领的高级干部考察团。双方就深化郑州一吉隆坡“空中丝绸之路”双枢纽建设、推进“两国双园”合作等事宜进行深入交流。

马来西亚民主行动党前秘书长、前财政部长、槟城州前首席部长林冠英,民主行动党副主席、政府通信部副部长张念群,民主行动党政策主任、政府农业及粮食安全部副部长陈泓臻,中联部一局副局长徐敏,省政府外办

学习贯彻党的二十届四中全会精神

郑在行动

社区有医院 家里有医生 大病就近看
「家门口」的医疗服务,越来越省心
本报记者 汪辉 王红

看病就医,是每个家庭绕不开的“心头事”,也是一座城市需要着力优化、不断改善的“民生事”。近年来,郑州在推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局上努力著文章、写好文章,在“城区”“乡村”两条路径上齐头并进,把着眼点始终夯实基层,推动优质医疗资源真正下沉“网底”。让群众在家门口享受优质医疗服务,郑州已从“将来时”成为“进行时”。

“家门口”诊疗服务再升级

基层医疗卫生服务能力,是守护城乡居民健康的“第一道防线”。近年来,郑州市不断增强这道特殊“防线”,不断提升基层医疗卫生服务质量,保障群众就近就医需求。

“我是听邻居说社区医院也有中医理疗,来了一次后觉得有效果,而且这里离家很近,对我们老年人来说很方便。”上午11时,在中原区林山寨社区卫生服务中心,74岁的老先生正在等待中医针灸叫号。

如今,居民在“家门口”的社区医院看病已不是新鲜事,而随着午间门诊、夜间门诊、周末门诊的推出,郑州市社区诊疗服务已做到了全时段覆盖,真正成为居民的健康“守门人”。

全科门诊、外科、检验科、CT室……中午12时30分,林山寨社区卫生服务中心内依然人流不断,正在候诊的患者也都神情自若,耐心等待。

门诊1诊室内,当值医师正在为一位少年看诊:“是这里痛吗?之前感冒过吗?……不用太担心,应该是感冒引起的鼻窦炎,吃口服药就可以。”听到诊断结果,等在一旁的母亲放下心来:“孩子刚上初一,功课紧,有个头疼脑热也不敢耽误上课。幸亏社区医院有了午间门诊和夜间门诊,一般的常见病都能看,也不用专门请假了,很方便。”

事实上,像少年这样的情况不在少数。为满足社区居民、在职人群在就诊时间上的差异化、多元化需求,林山寨社区卫生服务中心先后开设午间门诊、夜间门诊及周末门诊,日常为辖区居民提供全科、外科、中医科、口腔科、耳鼻喉科、儿保科以及康复治疗、检验等系列服务,服务人群覆盖全年龄。

(下转二版)

郑州航空港区郑港办事处长安路社区以提升居民幸福感、获得感、安全感为核心,精准破解基层治理痛点难点,以党建引领为根本支撑,以机制创新为关键路径,以多元共治为重要抓手,构建起精细化、高效化、人性化的基层治理体系,成为可复制推广的基本治理样本。

党建引领 筑牢网格治理“根脉”

社区始终将党建作为基层治理的“定盘星”,创新构建“社区党支部—小区党小组—楼栋党员岗”三级联动体系,将37名支部党员与25名流动党员全面纳入网格员队伍,实现党组织力量向网格末梢、楼栋单元的全方位延伸。在此基础上,推行“党建+网格+大数据”治理模式,打造“网中有格、格中有人,人在格上、事在格中”的精细化治理格局,让

主任梁杰一,市领导庄建球、虎强、马志峰等参加会见。

安伟代表中共郑州市委、郑州市人民政府向陆兆福一行表示热烈欢迎,向中联部的指导支持表示衷心感谢,并简要介绍了郑州市情。

他说,郑州是河南省省会,是中国的八大古都和新兴的九大国家中心城市之一,历史悠久、活力充沛、创新活跃、产业

厚实、开放包容。当前,郑州正在深入学习贯彻习近平主席在河南考察时重要讲话精神,深入贯彻中共二十届四中全会和中央

经济工作会议精神,落实省委十一届十次全会、市委十二届九次全会部署,持续扩大高水平对外开放,全面提升经济、文化、交往的国际化水平,加快打造开放强市。近年来,在两国领导人擘画的蓝图指引下,郑州与马来西亚经贸合作快速增长,文旅与教育合作亮点纷呈,友好城市合作不断深化,形成了“多领域深耕、全方位合作”的良好格局。郑州将全力以赴落实两国领导人达成的重要共识,积极推动吉隆坡与郑州建设“双枢纽”,加大文旅、现代食品等领域合作,支持更多马来西亚企业到郑发展,更好造福两国人民。

积极开展“两国双园”合作,形成更多互利共赢成果,为建设高水平战略性中马命运共同体、促进共同繁荣、增进人民福祉作出新的更大贡献。

陆兆福向郑州市的热情接待表示感谢。他说,河南、郑州与马来西亚联系密切,合作基础良好。下一步,将全面落实两国领导人达成的重要共识,积极推动吉隆坡与郑州建设“双枢纽”,加大文旅、现代食品等领域合作,支持更多马来西亚企业到郑发展,更好造福两国人民。

新时代新征程新伟业

“雪王”解锁新地图

蜜雪冰城美国首店开业

本报讯(记者 安欣欣)北京时间12月20日,蜜雪冰城美国首店——洛杉矶好莱坞店正式营业(如图)。该店位于星光大道“中国剧院”正对面,所在商圈消费成熟。作为蜜雪冰城在美洲市场开出的首家门店,标志着其全球化战略迈出关键一步。

此次蜜雪冰城美国首店开业,延续了品牌经典菜单设计,涵盖冰淇淋、纯茶、果茶、奶茶、现磨咖啡等多个产品系列,同时结合美国消费者的饮食偏好,提供更多小料、糖度选项,更好满足不同消费者的多元化饮品需求。

为增进品牌跟本地消费者的联结,门店开业期间,蜜雪冰城推出品牌IP“雪王”街头快闪、蜜雪冰城主题曲挑战、雪王走红毯及购饮品赠冰激淋等活动,吸引了众多当地消费者参与。该店的到来,也为热闹的星光大道增添更多“中国元素”。

此次美国首店正式落地,也为蜜雪



冰城的全球版图添上重要一块。据了解,目前蜜雪冰城在美国的多家新店正在紧张筹备当中,巴西、墨西哥等美洲

国家的门店也在稳步推进,持续深化品牌全球化战略,让更多消费者享受到“高质平价”的美味。

雪王挺进好莱坞 郑企出海迈大步

郑言

这个周末,当你手捧一杯蜜雪冰城漫步街头时,关于这杯饮品的一则消息,你注意到了没?北京时间12月20日,蜜雪冰城洛杉矶好莱坞店正式营业。这家店位于星光大道“中国剧院”正对面,所在商圈消费成熟。

当蜜雪冰城的招牌在好莱坞星光大道亮起,这杯源自河南郑州的茶饮跨越重洋,不仅是一个品牌的商业落子,更是“十四五”期间郑州开放型经济蓄势勃发,在“十五五”新起点上迈向更高水平开放的生动缩影。

回望“十四五”,致力于打造内陆开放高地的郑州,制度创新与产业生态持续突破,高水平对外开放向纵深推进,企业出海也蹚出坚实道路。郑州—卢森堡“空中丝绸之路”辐射中欧,让郑州

制造、河南制造飞抵全球;中欧班列这条国际物流大通道持续拓展,成为中欧经贸往来和人文交流的重要桥梁;持续推进“买全球、卖全球”的郑州模式,越来越多的郑州企业深度嵌入全球产业链价值链,跨境电商已从贸易通道升级为带动产业发展的重要引擎……

具体到蜜雪冰城,更是“郑企出海”的突出代表:

2018年,蜜雪冰城在越南河内开出海外首店,品牌全球化迈出第一步;截至目前,蜜雪冰城已在海外布局约4700家门店,覆盖海外13个国家,成为中国品牌全球化的一张亮眼名片。如今,蜜雪冰城“高质平价”的商业模式,成功进入美国这一成熟市场腹地,是郑州企业出海大潮中,迈出的新的一大步。它以

消费品牌的身份,展现了“郑州制造”向“郑州品牌”输出的升级,再次验证了郑州企业不仅能依托通道优势做“搬运工”,更能凭借模式创新与品牌创新,成为全球产业链价值链的“塑造者”。

这一步,精准踏在“十五五”郑州“改革开放持续深化”的鼓点上。日前发布的郑州市“十五五”规划建议明确提出,要“全力建设国内国际双循环枢纽和战略支点”“加快建设开放强市,持续提升国际化水平”。蜜雪冰城的出海实践,恰是对这些部署的生动呼应。(下转二版)



郑州航空港区长安路社区:

党建引领精治赋能 多元共治绘就幸福底色

本报记者 刘凌智 通讯员 刘忠智

治理服务精准对接居民需求。依托党建与网格的深度融合,为“3610”走访机制、“五单工作法”等创新举措提供坚实组织保障,形成上下贯通、协同高效的治理合力,推动网格治理提质增效。

机制创新 破解治理“核心难题”

“3610”走访机制,全域覆盖听民声。社区搭建网格联动走访体系,通过郑政钉、郑好

拍、居民微信群三种数字化渠道,实现走访情况实时记录、即时上传。网格员重点聚焦独居老人、社区矫正人员、生活困难群众三类重点群体,严格履行“进网格、问民情、传民意、解民忧、排险情、建台账”六项责任,遵循“六

(下转二版)

/深入推进高效能治理/
一“网”情深 以“格”促治

我市两项目入选全省巾帼科技创新十大典型案例

本报讯(记者 杨柳)近日,由省妇联、省科技厅、省科协联合主办的河南省女性科技创新创业成果交流会在郑州举办。会上揭晓河南省巾帼科技创新十大典型案例与优秀案例评选结果,郑州市推荐的两个项目入选全省巾帼科技创新十大典型案例。

据了解,这两个项目为中国农业科学院郑州果树研究所《桃优异种质资源发掘与新品种培育》项目、河南联合精密材料股份有限公司《半导体晶圆研磨材料及技术服务应用》项目。这两个项目在全省93个参评项目中脱颖而出,成功入选全省巾帼科技创新十大典型案例,为郑州女性科技创新事业再添闪亮名片。

近年来,市妇联以搭建平台为抓手、以优化服务为支撑、以营造环境为保障,积极引导广大女性投身科技创新主战场,推动科技创新项目与产业发展需求深度融合。

导读

我市新增设置
9个绿色物流区

郑州房屋交易
自助终端上线